
Ciclo 1 –
Encontro 1
ALGORITMO DA DIVISÃO E PARIDADE 
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Nível 3
PO: Márcio Reis
11º Programa de Iniciação Científica Jr.



Apresentação

Encontros semanais aos sábados, das 8h30 às 10h30, três vezes ao mês.

Três encontros formam um ciclo: Aritmética, Contagem e Trigonometria.

O Programa de Iniciação Científica Jr. será formado de seis ciclos.
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Apresentação
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Apresentação
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Apresentação

25/06: Ciclo 1 – Encontro 1 – Aritmética

02/07: Ciclo 1 – Encontro 2 – Contagem

09/07: Ciclo 1 – Encontro 3 – Geometria

16/07: Ciclo 2 – Encontro 1 – Aritmética

23/07: Férias escolares

30/07: Férias escolares

06/08: Ciclo 2 – Encontro 2 - Contagem

5



Apresentação

6



Apresentação

7



Apresentação
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Apresentação
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Paridade
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Um número divido por dois que tem resto 0 é par.

Um número divido por dois que tem resto 1 é ímpar.



Exercício 1
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Solução
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A resposta é não. Suponha que a primeira engrenagem
gira no sentido horário. Então a segunda tem que girar no
sentido contrário, anti-horário, a terceira no sentido
horário novamente a quarta no sentido anti-horário, e
assim por diante . É claro que as engrenagens “ímpares”
têm que girar no sentido horário, enquanto as “pares têm
que girar no sentido anti-horário. Mas, então, a primeira
engrena e a décima primeira e a décima primeira
engrenagens têm que girar no mesmo sentido. Isto é uma
contradição.



Exercício 2
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Solução
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Exercício 3
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Solução
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Solução

18


